

民主协商报

MIN ZHU XIE SHANG BAO

政协甘肃省委员会主办



2023年6月

9

星期五

癸卯年农历四月廿二

国内统一刊号

CN62-0027

邮发代号

53-29

第63期 总第2280期

本期4版

中国外贸连续4个月保持正增长 韧性持续显现

据新华社消息 面对外需走弱带来的挑战,我国外贸韧性持续显现。海关总署7日发布的数据显示,今年前5个月,我国货物贸易进出口总值16.77万亿元,同比增长4.7%。其中5月单月进出口3.45万亿元,增长0.5%,月度进出口连续4个月保持正增长。

从贸易方式看,前5个月,我国一般贸易进出口11万亿元,同比增长7%,占我国外贸总值的65.6%,比去年同期提升1.4个百分点。

从外贸主体看,前5个月,我国有进出口实绩的民营企业43.9万家,同比增加

8.8%,合计进出口8.86万亿元,增长13.1%,占我国外贸总值的52.8%,比去年同期提升3.9个百分点。

从贸易伙伴看,我国对《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)其他成员进出口稳定增长。前5个月,RCEP占我国外贸比重超过30%。其中,东盟继续为我国第一大贸易伙伴,进出口2.59万亿元,同比增长9.9%。欧盟为我国第二大贸易伙伴,进出口2.28万亿元,增长3.6%。

同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口5.78万亿元,同比增长13.2%,其中对哈萨克斯坦等中亚五国增长44%。

全国政协专题调研组在甘调研并召开座谈会

庄国泰主持

本报兰州讯(记者王 钊)6月7日上午,全国政协调研组在兰州召开座谈会,听取省政协学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、贯彻落实中央有关政协工作的制度文件情况和委员联系界别群众工作相关情况介绍,并与有关方面座谈交流。

省政协党组书记、主席庄国泰主持,全国政协机关党组成员、办公厅研究室主任胡衡庐出席并讲话。省政协秘书长王建太出席。

庄国泰在主持座谈会时说,在省委的坚强领导下,甘肃省政协全面贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,扎实开展主题教育,不断做好习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的深化、

内化、转化工作,按照中共中央和全国政协的有关部署要求,探索创新委员联系界别群众的制度机制、助力经济社会高质量发展工作机制等,政协履职效能和工作制度化、规范化、程序化水平不断提升。希望全国政协一如既往地关注甘肃高质量发展、关心甘肃政协工作,多来甘肃调研指导,帮助省政协以高质量履职更好助力全省经济社会高质量发展。

胡衡庐在听取大家的发言后说,甘肃省政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领,全面贯彻中共二十大精神和中共中央决策部署,认真落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和中央政协工作会议精神,按照省委部署要求,围绕甘

肃经济社会高质量发展,深入调研议政,广泛凝心聚力,发挥了积极作用。甘肃政协在完善委员联系界别群众的制度机制方面,做了大量探索工作,取得积极成效,全国政协办公厅调研组将认真总结研究甘肃政协的有关做法和大家的意见建议。

座谈会上,省政协围绕调研主题汇报了我省的相关做法;省政协经济委员会、民族和宗教委员会、港澳台侨和外事委员会、兰州市、金昌市、甘南州政协和省民建、工商联负责同志围绕贯彻落实委员联系界别群众的有关制度,结合工作实际作了发言;部分省政协委员、界别群众及专家学者从不同角度作了交流发言。

本报兰州讯(记者王 钊)6月8日,全省政协提案工作提质增效研讨会在兰州召开,会议总结交流经验做法,研究探索加强和改进政协提案工作的思路方法,推动全省政协提案工作高质量发展。省政协党组书记、主席庄国泰出席并讲话。

庄国泰对全省政协系统提案工作取得的成绩给予肯定。他说,全省各级政协组织和广大政协委员以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于提案工作的重要指示精神,在中共甘肃省委的坚强领导下,提案质量得到明显提升,作用更加突出,办理氛围日益浓厚,制度不断完善,基础有效夯实。

庄国泰强调,做好新形势下的提案工作,必须深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真落实习近平总书记关于“提案不在多而在精”的重要指示,牢固树立质量意识、精品意识,促进提高提案质量、办理质量和服务质量同向发力,整体推进。要强化选题引导,聚焦“国之大者”建言,围绕“省之要者”献策,多为“民之盼者”出招,解决好“提什么”的问题。要创新思路举措,高度重视提案培育,集思广益群策群力,深入开展调查研究,解决好“怎么提”的问题。要抓好提案督办,充分调动参与提案办理工作各方面的积极性、主动性、创造性,注重协商沟通,完善办理制度,改进办复方式,提高办理成效。要深化办理协商,“提”前主动协商、“立”时反复协商、“办”中全程协商,推动提案建议落实落地。要进一步健全提案工作领导机制、参与机制、服务机制、激励机制,为高效有序地做好提案工作提供有力保障。要强化工作统筹,充分发挥主体作用,广泛调动各方力量,注重做好舆论宣传,切实加强队伍建设,努力汇聚做好政协提案工作的强大合力,以提案工作的提质增效助力甘肃经济社会高质量发展。

会上,十四届全国政协提案委员会委员、十三届全国政协提案委员会驻会副主任陈因作了专题辅导。负建民主持,王建太出席。

在下午继续举行的全省政协提案工作提质增效研讨会上,民革、民盟和九三学社省委,庆阳、定西、甘南、临夏四州市政协及省发改委、省工信厅、省水利厅三个省直部门作交流发言;省政府办公厅有关负责同志就提案办理工作作了发言。

全省政协提案工作提质增效研讨会召开

庄国泰出席并讲话

政协甘肃省第十三届委员会第11次党组(扩大)会议召开

庄国泰主持并讲话

本报兰州讯(记者王 钊)6月8日下午,省政协党组书记、主席庄国泰主持召开政协甘肃省第十三届委员会第11次党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神及省委有关通知精神,安排部署省政协贯彻落实工作。

会议传达学习习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神、在内蒙古巴彦淖尔考察时的重要指示精神和在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话精神;传达中共甘肃省委办公厅《关于深化拓展整治形式主义突出问题持续为基层减负的通知》。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,深

入阐述了中华文化传播发展的一系列重大理论和现实问题,深刻回答了把马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合的重要意义、基本路径,提出了建设中华民族现代文明这一重大课题,为更好担负起新时代新的文化使命,扎实推进中华民族现代文明和社会主义文化强国建设指明了前进方向、提供了根本遵循。要学深悟透重要讲话精神,围绕推进中华民族现代文明和社会主义文化强国建设、传承和弘扬甘肃优秀传统文化等深入协商建言,持续研究和挖掘甘肃历史文化的时代价值,编撰出版政协特色文史资料,讲好甘肃故事和红色故事,为加快建设文化强省贡献政协力量。

会议强调,习近平总书记对加强荒漠化综合防治,深入推进“三北”等重点生态工程建设,构筑生态安全屏障和建设美丽中国提出了新的要求。要把学习习近平总书记重要讲话精神与学习习近平生态文明思想、习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神结合起来,不断深化相关研究,围绕“三北”工程六期工程建设、防沙治沙、水网建设等持续建言献策,把助力生态文明建设作为履职尽责的着力重点。要持之以恒抓作风,严格落实好省委有关要求,力戒形式主义,防止扎堆调研,切实改进调研方式,努力提升调研实效。

何伟、王锐,王建太出席,马文云、郭天康、霍卫平、刘仲奎列席。

政协甘肃省第十三届委员会召开第五次主席会议

庄国泰主持并讲话

本报兰州讯(记者王 钊)6月8日下午,省政协党组书记、主席庄国泰主持召开政协甘肃省第十三届委员会第五次主席会议。

会议听取了省政协十三届二次常委会会议筹备工作的汇报,审议通过了《中国人民政治协商会议甘肃省委员会关于推动提案工作提质增效的办法》《政协甘肃省第十三届委员会关于中共党员委员联系党外委员的意见》《甘肃省政协常委提交年度履职报告工作办法》《甘肃省政协委员履职档案工作实施办法》《政协甘肃省委员会少数民族和宗教界委员联系界别群众办法(试行)》《政协甘肃省委员会党员领导干部联系少数民族和宗教界委员办法(试行)》《政协甘肃省委员会文史资料征编工作五年规划(2023—2027)》《十三届省政协各专门委员会委员建议名单》和相关文件。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,建立健全提案征集、审查立案、重点提案督办、优秀提案表彰等制度机制,扎扎实实提高提案质量。要充分发挥党员委员先锋模范作用,加强与所联系党外委员的沟通联系,加强政治引领、思想引领、作风引领,把党的主张转化为社会各界的共识。要学习贯彻习近平总书记关于“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”的重要要求,持续加强委员队伍建设,聚焦中心大局履职尽责。要聚焦铸牢中华民族共同体意识这条主线,突出界别特色和优势,组织引导少数民族和宗教界委员学习、宣传、贯彻党的民族政策和宗教工作基本方针,协助党和政府做好解疑释惑、理顺情绪、化解矛盾、增进团结等工作,为维护社会和谐稳定贡献力量。要广征博采、精选精编,把政协文史资料工作的重心放到征集改革开放以来“三亲”史料上来,推动政协文史工作从抢救挖掘为主向抢救挖掘与做好经常性文史工作并重转变,从重视史料征集向更加重视史料研究、利用转变。

何伟、马文云、王锐、郭天康、霍卫平、刘仲奎及王建太出席。



6月7日上午,备受瞩目的2023年高考开考。记者从省考试院获悉,今年我省高考报名人数共计247848人,实际参加考试考生196705人,比去年增加1078人。全省共设15个考区、195个考点、6966个考场,设置备用考点102个、备用考场380个。共安排考务人员3.1万余人,其中监考教师1.8万人,1.4万名教师实行跨区对调监考。图为7日中午完成第一门考试的考生,踩着轻快的步点跑出西北师范大学附属中学考点。本报记者师向东 摄影报道

凝神谋发展 实干兴陇原

“三抓三促”行动进行时

以知促行聚合力 实干担当助发展

——武威市政协扎实开展“三抓三促”行动工作扫描

通讯员 王晓璐

“三抓三促”行动开展以来,武威市政协紧扣市委市政府中心工作,对标对表行动方案明确的目标任务、具体举措和工作要求,精心谋划、周密部署,研究确定市政协常委会全年履职工作33项,特别把加强学习培训、提升能力素质,助力招商引资作为重点工作高位推进,靠前发力,担当实干,为全市经济高质量发展贡献政协智慧力量。

提高“学”的质量 提升委员履职能力

“高层次、高水平的学习培训是一次极佳的充电蓄能,我们要学以增智、学以提能、学以致用,弘扬‘四敢’精神,聚力担当实干,努力把学习成果转化为履职实践,不断提升建言资政的‘靶向性’和‘含金量’。”在参加了武威市政协举

办的培训班后,市政协委员们这样说。

今年以来,武威市政协主动顺应新时代人民政协工作发展新形势,把学习作为筑牢团结奋斗的共同思想政治基础、提升人民政协履职能力的重要途径,联系全国5所知名高校,举办6期委员履职培训班,引导帮助全市广大政协委员进一步增长知识、开阔视野、提升能力。3月至4月,市政协主席会议成员带队分赴复旦大学、厦门大学、苏州大学举办培训班4期,239名委员参加培训。通过集中学习、专题讲座、研讨交流、调研考察等多种方式,参学委员对党的二十大精神有了更为深刻的理解和把握,深化了对统一战线和人民政协理论的认识,汲取了新兴产业、新业态、新领域等方面知识以及发达地区服务经济发展的先进经验,进一步提升了思想

政治素质和参政议政能力。

抓住“干”的精髓 助力招商引资工作

武威市政协坚决贯彻市委“以招商引资论英雄”的鲜明导向,结合委员培训就地就近开展学习考察,助力招商引资工作。围绕建设经济强市、生态大市、文化旅游名市,聚焦建设“六个新武威”奋斗目标,学习借鉴经济发达省市在深化改革开放、现代产业体系建设、现代服务业发展、优化营商环境等方面的先进经验和做法。聚力打好招商引资攻坚战,发挥政协委员人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,依托政协组织、当地商会、驻地甘肃商协会、武威籍企业家等平台,以商招商、以情招商,为招商引资牵线搭桥。

(转二版)